

Opiniones de...

—Viene de la página 5—

sujetos de uno y otro bando son objetivos militares, y él estaba de alta en la Fuerza Armada. Es el propio código del FMLN, contra los traidores".

Lo anterior fue expresado por el dirigente de la Unidad Democrática Nacionalista, UDN, Mario Aguñada Carranza.

"Creo en lo personal que es lamentable porque es un humano, dijo y como estudiante de psicología era fogoso en la defensa de sus principios políticos, pero luego hizo lo contrario a lo que pregona como muchacho. Se convirtió en un traidor a sus compañeros de lucha", enfatizó Aguñada Carranza.

Opinión de la Convergencia

Por su parte el candidato a la Presidencia por la Convergencia Democrática, Dr. Guillermo Manuel Ungo, al referirse a la muerte del ex comandante del FMLN, enfatizó que: "el ciclo de la espiral de la violencia es motivo de preocupación para todos. Es lamentable el final que ha tenido Miguel Castellanos, pero él contribuyó a que otros compañeros tuvieran ese mismo final. Es evidente que hay guerra", acotó Ungo.

ARENA dice es advertencia del FMLN

Mientras tanto el dirigente de Alianza Republicana Nacionalista, ARENA, coronel Sigfredo Ochoa Pérez, al declarar sobre el mismo caso, enfatizó que "se trata de una advertencia del FMLN, a sus miembros que se deseen incorporar al proceso de democratización. También es una advertencia a Ungo, a Zamora, a Roldán, en fin a todos esos personajes que han convivido por el FMLN, que han participado en las acciones terroristas ya sea en la montaña o en el frente diplomático.

El FMLN, les está diciendo que les puede pasar lo mismo, que los pueden "ajusticiar" si los traicionan. El que hace pacto con el diablo, al final se va al infierno", señaló Ochoa Pérez.

Es un hecho condenable, enfatizó el dirigente de ARENA. No cabe duda que los del FMLN son asesinos y creen que a punta de fusil y bomba van a conquistar el poder que el pueblo les niega en las urnas, subrayó.

"Pero existen ilusos todavía, añadió Ochoa Pérez, que creen que van a convencer a Schaffik

Handal o a Joaquín Villalobos, cuando estos personajes son de los que podrían pasar sobre el cadáver del ser que les dio la vida para llegar a sus meta: el poder por el fusil", dijo.

Es acto inhumano: UP

La Dra. María Julia Castillo, candidata a la Vicepresidencia por la Unidad Popular, UP, dijo que el asesinato de Miguel Castellanos, es condenable. Se trata de seres humanos y aun cuando no compartimos la forma de pensar de Castellanos, lamentamos su muerte porque es un acto inhumano, subrayó.

Partido de Conciliación Nacional

"Así no se resuelven las cosas", añadió el Dr. Ramiro Arturo Méndez Azahar del PCN. "Todos estamos queriendo hacer bien las cosas; lástima lo ocurrido porque es una vida más que cobra la violencia", enfatizó.

MAC

"Creo que en primer lugar puedo decir lo que dicen todos, que es lamentable", repuso por su parte el diputado del Movimiento Auténtico Cristiano, MAC, Dr. Guillermo Antonio Guevara Lacayo. "Esto implica que a futuro cualquiera que desee rectificar su actitud errónea y se quiera incorporar al proceso de democratización podría correr la misma suerte; es un mal precedente para el camino hacia la Paz, es una advertencia para aquellos que han pertenecido al grupo que Castellanos perteneció, y que pretenden incorporarse al proceso de democratización para que no lo hagan o serán purgados también. Eso es preocupante porque entorpece la búsqueda de la Paz", apuntó el dirigente del MAC.

Datos sobre Miguel Castellanos

Nombre: Napoleón Romero García. Nació en San Salvador en 1949. Muere en San Salvador el 16 Febrero 1989.

A continuación una acotación de datos sobre el asesinado Napoleón Romero García, obtenidos ayer. "Obtuvo su título de bachiller en el Instituto Nacional "General Francisco Menéndez".

Ingresa a la Universidad de El Salvador para seguir la carrera de Psicología. En 1973 encabeza una protesta contra el profesor de una materia que terminó con un movimiento en toda la Uni-



—Foto de LA PRENSA, por Peñate Orantes.

CONGRESO. Estudiantes de Salud, del Colegio República de El Salvador, muestran cartel alusivo al Quinto Congreso de Ginecología, que se realizará la semana próxima en esta capital. Al evento, que se inaugura el 23 de febrero, han sido invitados estudiantes de enfermería, medicina y perosneros de centros hospitalarios.

versidad. Esto hizo que un estudiante más antiguo, en ese entonces llamado Atilio Cordero (ahora conocido como Salvador Guerra), lo reclutara para las Fuerzas Populares de Liberación-Farabundo Martí-FPL.

"En ese entonces, la aspiración de Napoleón Romero García era formar parte de los comandos urbanos. Sus responsables pensaron que era más indicado para masas y le asignaron la organización de un movimiento estudiantil al interior de la UES.

"A finales de 1974 o principios de 1975, el ya Miguel Castellanos y sus compañeros de célula Medardo González Trejo (Comandante Milton), Armando Flores y Carlos Fonseca, fundan el Movimiento de Estudiantes Universitarios Revolucionarios-19 DE Julio, mejor conocido como UR-19. Con este grupo toman el control de la UES desplazando al Partido Comunista Salvadoreño-PCS, colocan a Milton como Presidente de la entonces mayor entidad estudiantil, la Asociación General de Estudiantes Universitarios Salvadoreños-AGEUS.

El papel de Miguel Castellanos era el de asesor político junto a Milton. Ambos desde sus organizaciones, AGEUS y UR-19, con la colaboración del Frente Universitario de Estudiantes Revolucionarios Salvador Allende-FUERSA, que controlaban, hacían frente a la lucha ideológica en las asambleas universitarias.

En ese momento, el Partido Comunista Cubano los tildaba de anarquistas, troskistas. Las FPL que nacían como una escisión del PCS, no tenían entonces el aval de Fidel Castro.

Las FPL abandonan la línea parlamentaria del PCS y de debate ideológico para adoptar un es-

queva más combativo, de movilización.

Napoleón Romero García pasa a la clandestinidad en 1977, sin que deje por ello de manejar el movimiento estudiantil a través de las células. Carlos Fonseca había caído en un enfrentamiento con la Guardia Nacional en una manifestación frente al Seguro Social el 30 de julio de 1975. Milton estaba también clandestino y exigiendo trabajo con los sectores obrero y campesino.

En 1977 nace el Miguel Castellanos que ocho años después saldría de la clandestinidad convertido en el Comandante Miguel Castellanos.

Después la Comandante Nidia Díaz en su celda de la Policía dijo a un periodista:

"Entre nosotros hay comandantes, pero también hay comandantes de comandantes, y él es uno de ellos".

Para Nidia Díaz, las dos mayores pérdidas sufridas por la guerrilla salvadoreña al ser ella capturada eran que el Gobierno y la Fuerza Armada le había incautado a ella una gran cantidad de documentos, planes, observaciones, actas de reuniones que dejaba a la guerrilla prácticamente desnuda...

La otra gran pérdida era el que el Comandante Miguel Castellanos había abandonado la opción de la violencia.

Miguel Castellanos sostuvo que él nunca abandonó sus ideales de justicia, de mejorar los niveles de vida de los salvadoreños, de exigir la vigencia de los derechos que por tanto tiempo les había sido negados al pueblo. Miguel Castellanos dijo siempre que mantenía su lucha, sólo que aceptando el ideal democrático y el reto lanzado de aprovechar los espacios dados para construirla en El Salvador.

Tips de César Temes



Hay que fomentar la adopción, dice Bush. Franco favorito para hoy. Ajedrez por invitación.

• El Lic. Mauricio Cartagena, presidente de la Asociación de Gerentes y Ejecutivos, tiene fe en los destinos de esta agrupación, que ayer celebró su Asamblea General para elegir su nueva junta directiva... • En opinión del presidente George Bush, hay que fomentar debidamente la adopción de menores. Explica el mandatario norteamericano que "es bueno conseguirle padres y personas que los quieran, a los niños huérfanos o desamparados"... • Otra de las cosas que pidió Bush en su discurso ante el Congreso de los Estados Unidos, fue la pena de muerte para los cabecillas involucrados en el narcotráfico... • Wilfredo Franco es favorito para imponerse este día al nicaraguense Wilson Pérez en la pelea que sostendrán en la Arena Metropolitana, según los entendidos en materia boxística... • Torneo de tenis infanto-juvenil para escoger a los tenistas que nos representarán en el intercambio con Houston. Las inscripciones pueden realizarse en el Club Primera Raqueta y en el Club Social del Prado, atletas de ambos sexos... • El 23 de febrero saldrá publicada la 25 edición del Suplemento "Ella" de LA PRENSA GRAFICA, en el que se tratarán temas especiales de belleza, moda, salud, decoración, cocina y jardinería...

• En una mesa bien servida, los candelabros sugieren intimidad, y le dan un aire de distinción a la cena... • Oscar de la Renta, el famoso modista, opina que el mejor largo de la falda, es el que da por la rodilla... Sin embargo, Hubert de Givenchy, dice: "El largo no me interesa, sino la armonía y las proporciones"... • Según los expertos en la materia, las mujeres ejecutivas deben tener sus romances fuera de la oficina. El mantener relaciones dentro del trabajo, suele a la larga, serle perjudicial. Si el romance se prolonga, y no hay matrimonio, comenzarán los chismes. Si el hombre es casado, será peor, se convertirá en escándalo. Cuando surge esto, uno de los dos debe irse del trabajo, y generalmente es la mujer... • La Federación de Ajedrez está tratando de celebrar un torneo centroamericano por invitación, para darle puntaje a los ajedrecistas nacionales. Vendrían varios maestros de fuera del área propiamente centroamericana para este fin... • Están impresionados con el trato recibido por KLM, los agentes de viajes que fueron a Europa, invitados por esa línea aérea y por don Juan Contreras. José Alfredo Martí, a más de Holanda, se fue por cuenta propia a Suiza y Francia, a visitar familiares...

• GOTAS DE HUMOR. Cuando bajó mucho la temperatura en aquella ciudad tropical, el cronista humorístico escribió: "Jamás estuvieron tan felices los esquimales de por acá"... • El médico al paciente: "Excelente, los altos precios de la mantequilla, la carne y los huevos, han hecho que le baje el colesterol"... • Los tiempos han cambiado mucho. Cuando éramos niños, se consideraba inmoral la escena del caballo que no tenía silla... • La mujer le reclama al marido: "Anoche llegaste a casa hoy, y te advierto, si hoy llegas mañana, no me vas a encontrar"...

• YO SE PERO NO LO DIGO, qué empresa que comercia en eléctricos, acaba de adquirir la Yamaha...



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes.

CLAUSURA. Un soldado del Batallón "Gral. Ramón Bellosa", derecha, recibe el diploma correspondiente al concluir con éxito un curso de comando, impartido a efectivos de esa unidad. El acto lo presidió el Comdte. del Batallón, Cnel. Ricardo Antonio Martínez Cuéllar, 2º de la izquierda.